

沙特绝杀被吹，搅乱小组形势

在世界杯亚洲区预选赛第三阶段C组的一场较量中，澳大利亚与沙特阿拉伯展开激烈对决。下半场补时阶段，沙特队一度由加奈姆低射破门，但由于队友处在越位位置形成干扰，进球被判无效。最终澳大利亚0比0战平沙特，两队5轮过后同积6分。本组中除日本队一枝独秀外，其他五队之间的差距相当微弱，均保持着跻身小组前四的可能性。

首席记者 刘闻超

重返沙特，勒纳尔惊出袋鼠冷汗

换帅之后的澳大利亚队先是在主场3比1战胜了中国队，然后在客场1比1战平实力强大的日本队，显示出良好的反弹势头。不过球队在技术层面的打磨仍有不小提升空间，关键是相较曾经那支星光熠熠的澳大利亚队，如今波波维奇手下的这支球队在球员整体质量上显然不比过往。

此役他们的对手沙特队同样刚刚经历帅位更迭，意大利名帅曼奇尼下课，接替他的是老熟人勒纳尔，他曾率领摩洛哥国家队夺得过非洲杯冠军，并从2019年开始，勒纳尔就曾执教过

沙特队四年，其执教功力得到了业内认可。对中国球迷来说，勒纳尔最广为人熟知的一段经历是其作为体能教练在上海中远队效力那段时光。多年来勒纳尔积累了丰富的带队经验，这也是沙特足协重新将他请回的主要原因。

客场面对澳大利亚队，沙特队立足于防守的思路很明确，上半场比赛进行到第16分钟，澳大利亚队中卫苏塔塔区内抽射但可惜打飞。半场结束前，澳大利亚队抢断，然而赫鲁斯蒂奇的左脚射门显得绵软无力，皮球被沙特队门将卡萨夫没收。易边再

战，仍然是澳大利亚队掌握了大部分时间的主动，整场比赛，澳大利亚队射门数以13比3大幅度领先，不过在射门正一环上双方都差不多，澳大利亚队两次射正而沙特队只有一次。尽管如此，客队还是在伤停补时阶段吓出“袋鼠军团”一阵冷汗，第93分钟，加奈姆禁区角上低射破门，但由于队友处于越位位置形成干扰，此球最终被吹无效，场边的勒纳尔和一群沙特球员非常不满，直到终场哨响后，仍有部分沙特球员在同主裁进行理论，这场看似波澜不惊的比赛最终以一种颇为戏剧性的方式收场。



第一循环，国足未被拉大积分差距

由于日本队客场对阵印尼队的比赛要在今天开踢，因此在本轮所有比赛尚未结束前，还不能完全更新积分和排名情况。但随着澳大利亚和沙特战平，有一点可以肯定的是，对于除日本队之外的C组五支球队来说，未来为争夺一个前四的“突围”名额，大家势必会陷入多场混战。

截至目前，日本队积10分高居小组榜首，即使今天客场失利，他们的领先优势依然明显。而即便印尼队主场赢球，那么积分将达到6分，与澳大利亚和沙特队并列。一旦印尼队无法取胜，那么他们最多也就能达到4分，至

少依然会落后于巴林队。当然，距离身前的沙、澳两队也不过一个胜场的差距。

反观中国队，昨晚在同巴林队一战开始前，就有不少球迷开始计算球队未来前景，在当时看来，若国足赢球，将直接追平沙、澳两队，仅以净胜球劣势排在第四。积6分的国足尽管领先身后的巴林队与少赛一场的印尼队的优势并不算大，但在竞争小组前四的征程中，让自己占据了一定的有利位置，甚至，有了坐四望二的机会。

目前的赛制下，打好主场比赛依然是重中之重，尤其是在未来面对巴

林、澳大利亚队时要争取有出色的表现；客场比赛尽可能避免不输或少输应该是现实最现实的目标。也有球迷指出，参照当下的形势，此前主场在多人作战情况下没能拿下沙特甚至还被对手绝杀实在太可惜，毕竟如果当时国足能够取分，形势则会大不一样。

另一方面，首轮客场0比7负于日本队令国足处于不利的境地，因为根据小组赛排名规则，同分情况下将先比较净胜球数。但足球世界从来没有如果，眼下的形势是机遇也是挑战，中国队唯有先做好自己，然后再去看未来究竟会发生些什么。

大胜蒙古队，U19国青开门红

半主力出战

作为明年U20亚洲杯东道主，享有直通席位的U19国青未能按计划参加预选赛，因而失去了一次宝贵的实战练兵机会。此前三次集训，队伍相继与伊朗、伊拉克以及沙特队各交手两次，六战取得1胜1平4负的战绩，证明在绝对实力方面，U19国青仍需追赶亚洲一线强队的步伐。

此番“熊猫杯”赛重启，为U19国青提供了绝佳的练兵平台，足协方面对对手的选择也颇为考究，分别选定在亚青赛中不同档位的澳大利亚队和吉尔吉斯斯坦队，以及实力稍弱的蒙古队。最终，澳、吉两队均在亚青赛与U19国青分入同一小组，进一步提升了此次赛事的练兵价值。原本主帅久尔杰维奇打算以最强阵容出战，但由于“熊猫杯”赛和首届青少年三大球运动会赛程紧密相连，包括王钰栋、刘诚宇、蒯纪闻和梅帅军在内的多名球员无暇分身参加本期集训，迫使久帅不得不对最初圈定的大名单做出调整。

如今看来，在来年亚青赛确定与澳、吉两队同组的情况下，一些核心球员的缺阵对U19国青来说并非坏事。一方面可以隐藏一部分实力，不会过早暴露队伍的最强配置。另一方面能腾出一部分空位，进一步扩大球员考察范围。在参赛名单中，久帅召入杨希、于哲哲、陈仕晗和杜月微四名海外球员，为重点考察对象。其中杨希和于哲哲之前曾随队远征沙特拉练，已与久帅有过合作，对两人自会有更高要求。另一名被久帅看重的海外球员孙康博，因有三大球运动会的比赛任务而无缘此次“熊猫杯”赛。

首战大胜

从赛程来看，U19国青作为赛事东道主占据一定优势，首战蒙古队可以帮助队员们通过实战演练找到最佳的比赛状态。比赛过程十分顺利，唐天翼第5分钟早早打破僵局，此后白余涛、杜月微和吴永强分别破门，朱鹏宇独中两元，U19国家队轻松赢下开门红。

一场大胜可以从其中看出很多向好的方面。首先，在久尔杰维奇治下，U19国青在4231阵型基础上的核心打法已初步成型。就对阵蒙古队一役来看，队伍能够很好地利用场地宽度冲击对手的两个边路，中路渗透也多次祭出极具穿透力的精准传球，进攻串联体现了一定的层次感和默契度，证明队员们对久帅战术思路的理解正在逐渐加深。其次，U19国青现阶段仍处于针对来年亚青赛的球员考察阶段，能够看出久帅会给予每一名入选集训名单的球员以机会和信任，形成队内良性的竞争机制。包括几名海外球员，也必须凭借过硬实力去争夺一个主力位置。此外，久帅十分看重每一次练兵机会，拒绝功利足球，他要求队员们淡化比分，在场上全力展现自

我。比如司职边后卫的杨希，便被要求大胆投入进攻，毕竟若是永远以“但求无过”的心态对待比赛，很难挖掘出一名球员最大的潜力。

不过考虑到蒙古队未能跻身亚青赛决赛圈，实力相对较弱，这样一场大胜的含金量终究有限。在赛后点评比赛时，久帅直言完成了考察新人的目标，队伍的整体表现达到了教练组的要求，他希望队员们能将良好状态延续下去。

明晚，U19国青将迎战第二个对手澳大利亚队，“袋鼠军团”首轮比赛以4比2战胜吉尔吉斯斯坦队，是本届“熊猫杯”赛的最强对手，这场与强者间的对话才能真正给U19国青目前的竞争力一个精准定位。澳大利亚队主帅特雷弗在谈及对阵东道主时明确表示，他此前已经研究了U19国青的比赛录像，知晓对手并未派出最强阵容，再结合“袋鼠军团”此番来华参赛所做的充分准备，势必不会在比赛中有所保留，这对于U19国青来说既是一次高质量练兵的机遇，也是实打实的挑战，需全队上下在身体和心态两方面做足准备。

目前看来，在久尔杰维奇治下，U19国青所取得的进步有目共睹，但很多细节之处仍需进一步雕琢。队伍在对垒澳大利亚队时祭出的表现，能够反映近期的备战成果，至少在塞尔维亚人心中，对麾下弟子充满信心。

首战大胜蒙古队，U19国足顺利赢下“熊猫杯”赛开门红，但真正的挑战才刚刚开始。次轮对垒澳大利亚队将是U19国足本届赛事所面临的最大考验，届时将检验久尔杰维奇治下的这支队伍现阶段真实战力。

特约记者 海洲

